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Το Άσυλο Ανιάτων Σπάρτης τίμησε τον 
προστάτη του Άγιο Παντελεήμονα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα, παρουσία 
πλήθους πιστών και με την τήρηση όλων των προβλεπομένων 
μέτρων προστασίας για τον περιορισμό διασποράς του 
κορωνοϊού, την Παρασκευή 26 και το Σάββατο 27 Ιουλίου 
2024, το Άσυλο Ανιάτων Σπάρτης τίμησε τον Προστάτη του, 
Άγιο Παντελεήμονα τον Θαυματουργό.

Την Παρασκευή το απόγευμα τελέστηκε ο πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός 
μετ’ αρτοκλασίας και θείου κηρύγματος, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου.

Στην ομιλία του ο Διοικητής του Ιδρύματος και τέως Αντιπρόεδρος του Αρείου 
Πάγου, κος Γεώργιος Κοντός, αναφέρθηκε στον Άγιο Παντελεήμονα και στην διπλή 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1121


του ιδιότητα: να θεραπεύει τους ανθρώπους σωματικά και ψυχικά. Απευθυνόμενος 
στους παρευρισκόμενους τόνισε χαρακτηριστικά: “Ο Θεός πρόσφερε στους 
ανθρώπους ως δώρο την θυσία του παιδιού Του, δηλαδή του Χριστού. Από τους 
ανθρώπους δεν περιμένει δώρα. Το μόνο που ζητά είναι να παραμερίσουν τον 
εγωισμό τους και να Του χαρίσουν την καρδιά τους, ώστε να δεχτούν το έλεός 
Του, που σημαίνει τη δύναμη και τη χάρη του Θεού. Φωτεινό παράδειγμα ο Άγιος 
Παντελεήμονας, του οποίου το όνομα δόθηκε από τον ίδιο το Θεό κατά τον 
μαρτυρικό του θάνατο“.

Στον επίλογό του αναφέρθηκε στο Ίδρυμα που δημιουργήθηκε από την αγάπη του 
Σεβασμιωτάτου και με την ευλογία του Αγίου, όλα αυτά τα χρόνια, αποτελεί το 
λιμάνι για συνανθρώπους μας που πάσχουν από ανίατες ασθένειες.

Mε την σειρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας ευχήθηκε στους 
παρευρισκόμενους. Επίσης ανακοίνωσε την εκδήλωση προς τιμήν των ομογενών, 
που θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα της 19ης Αυγούστου στον προαύλιο χώρο 
του Ιδρύματος. Επικαλούμενος την εντολή του Χριστού μας ”Αγαπήσεις τον 
πλησίον σου ως εαυτόν” , τόνισε την αγάπη των Ομογενών για την Πατρίδα τους 
και την μεγάλη προσφορά τους στα Ιδρύματα της Ιεράς Μητροπόλεώς.

Ακολούθησε η λιτάνευση της Ιερής Εικόνας του Αγίου Παντελεήμονος στον 
προαύλιο χώρο του Ιδρύματος.



Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέστηκαν ο Όρθρος, η αρτοκλασία και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 



Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και 
Σπάρτης, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ραφαήλ Τσάλτας, ο οποίος, με 
αφορμή το αποστολικό και ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, αναφέρθηκε σε δύο 
αρετές: τη σύνεση και τη διάκριση. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: “Η σύνεση και 
η διάκριση είναι δύο αρετές αλληλένδετες μεταξύ τους και μάλλον ξεχασμένες. Ο 
συνετός άνθρωπος τις ημέρες μας μοιάζει με θύμα, ενώ θα έπρεπε να τον 
θαυμάζουμε γιατί θέτει ως επίκεντρο της ζωής του την ευαγγελική διδασκαλία. Η 
σύνεση μαζί με τη διάκριση είναι ένα ανεκτίμητο διαμάντι“. Με παράδειγμα τον 
Άγιο Παντελεήμονα και την εντολή του Χριστού ”Αγαπήσεις τον πλησίον σου ως 
εαυτόν” προέτρεψε τους παρευρισκόμενους να ενισχύσουν την σύνδεση τους με το 
Θεό για να λάβουν την δύναμη και την χάρη Του.

Εν συνεχεία ο οικείος Ποιμενάρχης μίλησε για τους αείμνηστους ευεργέτες και 
δωρητές του Ιδρύματος για τους οποίους τελείται κάθε χρόνο επιμνημόσυνη δέηση 
για να αναπαυθεί η ψυχή τους μέχρι την Τελική Κρίση. Αναφέρθηκε με ιδιαίτερη 
συγκίνηση σε δύο περιστατικά: σε μία ηλικιωμένη κυρία από τον Βασσαρά, η οποία 
πρόσφερε ως ελάχιστη βοήθεια τη βέρα της, και στην οικογένεια Πορφύρη, η 
οποία ύστερα από τον θάνατο του υιού της πρόσφερε ένα σεβαστό ποσό, για την 
ολοκλήρωση πτέρυγας στο Ίδρυμα. Παράλληλα, τόνισε την προσφορά όλων όσοι, 
είτε από το περίσσευμα είτε από το υστέρημά τους, βοήθησαν στην δημιουργία 
του Ιδρύματος. Στον επίλογό του ανακοίνωσε την εκδήλωση προς τιμήν των 
ομογενών μας, το απόγευμα της 19ης Αυγούστου 2024 στον προαύλιο χώρο του 
Ιδρύματος. Μία μικρή γιορτή, όπως ανέφερε, ως ένδειξη άγαπης στους Ομογενείς 
και στην προσφορά τους, οι οποίοι όλα αυτά τα χρόνια της ξενιτιάς δεν ξέχασαν 
τον τόπο καταγωγής τους ούτε τις ανάγκες της Πατρίδας τους. ‘Οπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε: ” Η ελεημοσύνη δεν πρέπει να ξεχνιέται και καθετί καλό 
και αρεστό στο Θεό γράφεται στα βιβλία του”.

Ακολούθησε το καθιερωμένο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των 
αειμνήστων ευεργετών και δωρητών του Ιδρύματος.

Την μνήμη του Αγίου Παντελεήμονος τίμησαν με την παρουσία τους οι Βουλευτές 
Λακωνίας, κ. Νεοκλής Κρητικός και κ. Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λακωνίας, κ. Θεόδωρος Βερούτης, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής Λακωνίας, Ταξίαρχος Βασίλειος Τσιγαρίδης, εκπρόσωποι φορέων και 
συλλόγων.

 
















